12. Sinif(B)
Fizik

itme ve Gizgisel Momentum — 2 J

Ve

Surtinmesiz yolda hare-
ket eden 2 kg kutleli cis-
min ivme-zaman grafigi 4
sekildeki gibidir.

a (m/sz)

Buna gore cisme 3. sani-

ye sonuna kadar uygula-

nan itme ka¢ N.s’dir? t(s)
0 1 2 3

A)6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14
ilk hizsiz harekete bas- Konum (m)
layan bir cisme ait
konum-zaman grafigi se- 2
kildeki gibidir.
X
Buna goére bu cismin
momentum-zaman gra- ot 2t 3t Zaman (s)
figi asagidakilerden
hangisi gibidir?
A)P B)P
0 to t
D) P E) P
0 t o t

Sekildeki K ve L cisimleri merkezi esnek ¢arpisma yapi-

yor.
Qﬂ, 2

K L

Buna gore carpismadan sonra cisimlerin hizlan ve
yonleri agagidakilerden hangisinde dogru verilmig-
tir?

K L
A) 3v — 2v —
B) 3v — 2v —
C) 2v — 3v —
D) 2v — 3v —
E) 3v — 2v —
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4. Momentumu 3P, hizi 3v olan cismin, kinetik enerjisi E’dir.

Buna gore momentumu P olan, hizi v olan cismin ki-
netik enerjisi ka¢ E’dir?

1 1 2 4
A) 1 B) 3 C)g D) 3 E)g
Hava sirtinmesinin ihmal edil- v=0
digi bir ortamda 3 kg kiitleli cisim @3kg
45 m yukseklikten serbest bira- :
kiliyor. 45 m

Buna gore yere diisene kadar :
cisme etki eden itme ka¢ N.s yer
dir?(g = 10 m/s?)

D)120  E)150

Kutlesi m olan bir cismin hiz-zaman grafigi sekildeki gibi-
dir.

Hiz

2v

0t 2t 3 Zaman

Hareketlinin t—2t arasi momentum degisimi 31, 2t-3t
arasi momentum degisimi P, olduguna gére P, ve P,
degerleri agagidakilerden hangisinde dogru verilmis-
tir?

1 2
A) mv 2mv
B) mv mv
C) 0 2mv
D) 2mv 3mv
E) 0 mv

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7. Bir hareketlinin momentum  Momentum (N.s) 10. Kiitlesi m olan cisim duvara sabit v hizi disey e
o y v
deg'_?'_m'n“j‘ zgm.a.ng bagl 30 carpip, ayni hizla sekilde gosterilen /m
grafigi sekildeki gibidir. dogrultuda yansiyor.
. . 20 f
Buna gore cisme etki eden o / Buna goére duvarin cisme uygula- 3
kuvvetin zamana bagh de- i dig1 itmenin y8niinii ve biiyiikligi e,
gisim grafigi agagidakiler- 0 2 4 6 zamans) asagidakilerden hangisinde dogru \o
den hangisi gibi olur? cizilmistir? duvar
A F B) )
30/ : A B) c)
10 [ — 20 :
5 P mv 2mv <« 2mv
0 2 4 ét(s) 0 2 4 ét(s) 0 2 4 ét(s)
disey disey disey
D) k) E) Fiv
D) 2mv E) mv
10 10— 60° 60°
5 . 5 —
0 2 4 6 t(s) 0 2 4 6 t(s)
disey disey

11. Kdtleleri ve hizlari esit olan
iki cisim O noktasinda esnek
olmayan carpisma yapip ya-
pisiyor.

Buna gore cisimlerin bun-

@—»6 m/s @—»v - dan sonraki hareketi hangi
yonde olur?

8. Surtinmesiz yatay dizlemde 6 m/s’lik hizla gitmekte olan
3 kg katleli K cismi, v suratiyle ile gitmekte olan 3 kg kut-
leli L cismiyle merkezi ¢carpisip yapigiyor.
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(o]
Ortak kiitlenin hizi 4 m/s olduguna gére, v sirati kag S Al B) Il C) il D) IV E)V
m/s’dir? ©

S
A)6 B) 4 C)3 D)2 E)1 o

i

S

12. M noktasinda durmakta
olan cisim i¢ patlama so-
nucu esit kitleli G¢ parca-

9. Kiutleleri ve hizlari sekildeki gibi olan cisimler esnek olma- ya ayrilyor.

yan garpigsma yaparak yapigiyor. Parcalardan iki tanesi-
nin momentumu sekil-

@_10 ms 20 m/S_@ deki P, ve P,olduguna
gore lcuncii parcanin

Buna gore ¢arpisma sirasinda kaybolan kinetik enerji momentum vektori nu-
kag joule’diir? (Ortam surtinmesizdir.) maralandiriimig vektérlerden hangisi gibidir?
A) 600 B) 580 C)560 D)540 E) 520 A)V B) IV C) Il D) Il E)I

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



